

Организовать хлебозакуп!

Неплановый хлебозакуп для нашего пролетарского государства имеет большое хозяйственное значение. Через него страна получает дополнительные фонды для широкой свободной торговли хлебом.

Колхозы и колхозники в этом году от хорошего урожая имеют большие товарные излишки, которые могут продать государству и купить ценные товары (машины, обувь и прочее). Тяжинский райпотребсоюз уже на неплановый хлебозакуп получил 2 автомашин, 10 велосипедов, 30 сеялок и 200 пар пимов.

Сейчас большинство колхозов Тяжинского района вы полнили государственные обязательства по хлебу. Они имеют возможность продать государству десятки тысяч центнеров хлеба в неплановом порядке.

Кооперации давно уже дана директива на основе добровольности, на договорных началах развернуть хлебозакуп. Но на сегодня потребсоюз имеет договоров с колхозами всего на 1343 центнера, а поступило на заемщиков всего 284 центнера. Ничтожная работа — ничтожный результат. Слабо развертывается хлебозакуп потому, что ему не придали значения ни визовые парторганизации, ни руководители колхозов и сельсоветов, ни кое вратары.

Председатель Б-Глебского сельскохозяйственного союза Неуструева считает, что ее кооперативу дано большое задание, а сама и маленькой работы не провела. Не задание обсуждать, а покупать хлеб надо было. Купить весь товарный хлеб — вот наша задача.

Есть и другие коммунисты, которые отмахиваются от работы по хлебозакупу. Например, председатель Каменского сельсовета, коммунист Петренко заявляет: «Хлебозакуп — дело не мое». Чье же дело хлебозакупа — если не дело партии и советской власти?

Кулачи и их агенты попытаются использовать трудности проведения хлебозакупа. Они, используя частнособственнические, спекулятивные стремления отсталой части колхозников, могут сорвать хлебозакуп. Хныканье Неуструевой и звяление Петренко как раз на руку кулачеству.

Повести беспощадную борьбу с отсталыми, спекулятивными кулачками настроениями, развернуть широкую массовую работу по хлебозакупу — вот очередная и неотложная задача всех партийных, советских и кисперативных организаций.

Конюха перегружены

В колхозе «Прожектор», Преображенского сельсовета, кони измучены. В конюшнях кавоз конюха не чистят. На дворах бригадах беспорядок. Телеги, фуры не знают своего места.

Эти беспорядки имеются не потому, что плохие конюхи. Конюха трудолюбивые колхозники, они счастью хотят выполнять порученную им работу, но физически не справляются. На груза на каждого конюха 26-27 лошадей.

Конюха неоднократно обращались к бригадирам, чтобы те выделили еще по одному конюху в каждую бригаду, но всегда слышат один ответ: «нет людей. Колхозники все заняты».

А председателя колхоза Ткаченко эта явления не могут беспокоить.

Бригадный конюх.

ЗАШЕСТУСЛОВИЙ

ЦЕНА
в
коп.

орган Тяжинского РН ВКП(б),
РНМ'е и профсоюзов

12 октября
1936
№ 78 (280)

Завершить поставки хлеба и картофеля государству!

На 6-е октября большинство колхозов нашего района вы полнили план зернопоставок государству. Остались единицы обозников, позорно срывающих зернопоставки. В число обозников включила себя Итатская МТС (директор Шабалин). Ее колхозы позорно затягивают хлебосдачу: например, «Красный колхоз» выполнил годовое задание на 66 проц., «Кызыл октябрь» — 59 проц., «М. путь» — 78 проц.

Задание по картофелю колхозы Итатской МТС выполнили всего на 18 проц., Кубитесские, Малопичугинские, Еребряновские колхозы по гаванке картофеля еще не начали. Ведь не раз уже мы предупреждали руководителей колхозов и тов. Шабалина, что их бездеятельность и саботаж поставок хлеба и картофеля при

ведет к преследованию. Государство расправится с саботажниками по всем стро гостям закона.

Есть и еще обозники: «Совсимибирь» (Итаг) задание по зерну выполнила на 76 процентов, «Смерть капиталистам» (Тяжиновершинка) — 78 проц.

Итатские колхозы и сдаче картофеля не приступали.

Сельсоветы в большинстве своем ничего не делают по выполнению государственных обязательств. Они забывают о единоличниках. Чернышевские единоличники выполнили задание по зерну 1.9 проц., а по картофелю — 1.9 проц. Изындаевские — по зерну 9.9 проц., а по картофелю — 1.9 проц. Кубитесские тоже. Пронопьевские единоличники ни одного килограмма картофеля не сдали.

Преступно плохо сдают дни.

картофель и колхозники. Руководители сельсоветов и колхозов никак не заботятся о том, чтобы колхозники своевременно выполнили свои обязательства перед государством.

Было достаточно времени для того, чтобы добросовестно выполнить государственные обязательства. Ежкие отговорки и объяснения преступного отставания обективными причинами не принимались и не будут приниматься в расчет.

Остались единицы обозников, но эти единицы сейчас требуют от районной партийной организации большого внимания и напряжения сил, чем когда либо. Все силы должны быть мобилизованы на окончание поставок хлеба и картофеля государству в ближайшие два-три дня.

ПОЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВЫХ ДНЕЙ ИТАЛЬЯНСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ

Сообщение о контратаке абиссинских войск

БЕРЛИН, 7 октября.
(ТАСС).

Корреспондент «Берлин-эр Тагеблатт» из Адис-Абебы сообщает, что основные силы Абиссинии на северном фронте еще не участвовали в военных действиях, и что мобилизация закончилась лишь наполовину. По тому же сообщению, часть абиссинской армии под командой рода Сейсса прорвала итальянский фронт севернее Адуа, пересекла реку Мареб и нанесла сильный контратаку итальянским частям. 150 тысяч абиссинцев под командой рода Касас находятся в районе Адуа, чтобы оковать поддержку войскам рода Сайона. Рас Касас послан для обороны северо-западного участка с 70 тысячным отрядом кавалерии.

«Великая победа» над соломенными домами абиссинцев

ПАРИЖ, 7 октября.
(ТАСС).

Ряд газет весьма скептически оценивает результаты итальянских военных операций в Абиссинии.

По поводу сообщений о взятии итальянскими войсками Адуи газеты пишут, что эта «великая победа» над соломенными домами абиссинцев не принесет итальянской армии никакой славы.

Вооруженные до зубов итальянские войска, имея перед собой слабо вооруженного противника, за 5 дней сумели продвинуться только на 60 километров.

Бои у Аксума

ПАРИЖ, 7 октября.
(ТАСС).

По сообщениям газет, итальянцы сегодня двинулись по направлению к городу Аксум, в 40 километрах к западу от Адуи. Завязались ожесточенные бои с абиссинскими войсками. На южном участке фронта итальянцы заняли сегодня вершины горы Мусса-Али.

Кулацкая уравниловка

(Промколхоз «Латгалец-пастарь», Самсоновка)

Правление колхоза проводит кулацкую уравниловку. Оно натуральный аванс распределено по 50 килограммам на хозяйство.

Счетовод Островский заявляет: «У нас все колхозники хорошо работают. Проголосов нет. Поэтому мы решили раздать всем, первому. Да и сами колхозники этого требуют».

А председатель колхоза Вигуль сделался «глаупенником». «Да я, посовети говоря, товарищи, про уравниловку не имею представления».

Нечего сказать, «отбри» Вигуль.

Каждому инженеру известно, что такое уравниловка, а зигулев не имеет понятия.

Данный план по линии администрации выполнен на 1 сентября на 23 проц., прошел ка лицо!

— Не реален план, — воскликнул Вигуль и Островский.

План реальный, все условия имеются для перевыполнения, надо только избавиться от уравниловки и обезлички. Расставить правильно рабочую силу.

В колхозе 45 трудоспособных членов. И вот эта сила с мая месяца по 23 сентября посеяла и убрала 45 га посева разных культур.

Нечего сказать. Больше-

вистские темпы!.. 21 хозяин 45 трудоспособных! 45 га посеяли и убрали за 5 месяцев.

Это еще раз дает понять руководителям районных организаций, что руководство промколхозами желает многое лучше.

В промколхозах Самсоновского сельсовета массовая работа совершилась отсутствует. Не только колхозники, но и колхозы не выписывают ни газет, ни журналов. Колхозники живут по сторинке. Они сосредоточили все внимание работать лично на себя, но не для колхоза. А руководители сему способствуют,

Крауль

В полковой школе части, которой командует т. Газукин



Курсанты отличники боевой и политической подготовки т.м. Митковский, Травин, Северянов, Поршков, Архименко. (слева на право)

Рабочие и служащие МТС обижаются

на бездеятельность своего профсоюза

Сотрудники Тяжинской МТС до сих пор не охвачены подпиской на заем «2-й пятилетки» третьего выпуска. Комсомол и профсоюзная организация подпиской на заем не занимаются. Иванов, Пасов и Алексеев, видимо, не поняли до сих пор значение займа для соцстроительства в Советском Союзе, а поэтому не имеют займа Алексеев — бухгалтер, Горбулев, Гущин, Иваненко Анастасия и Найденов. — Профсоюз ничего не делает по распространению займа, — говорят они.

САПОЖНИКОВ

СИБИРСКИЙ САХАР

Во второй половине сентября правительенная комиссия признала Сибирский сахарный завод в Алейске. Завод стоял на ремонте шесть с половиной месяцев. За это время завод был переконструирован, его проектная мощность увеличена на 15 проц.

В течение двух дней тщательно испытывался каждый агрегат, к каждой неделе комиссия подходила придирчиво и все же никаких крупных дефектов при приемке не обнаружила. Ремонт всего завода был проведен на "хорошо", а сидового хозяйства на "отлично".

22 сентября, в 8 часов утра, в бункера завода была загружена первая партия сахарной свеклы нового урожая. 110 рабочих встали по своим местам. Задымились заводские трубы. Развался прозрачный гудок. Он эхом унесся далеко по простору степи в забудоражил соседний поселок. Сменный инженер тов. Тюриин повернул ручку рубильника, замелькали машины, завод ожидал. Завод начал работать.

Через каждые два часа на доске производственных показателей наносились цифры.

В первый день завод переработал 5634 центнера сахарной свеклы, дал 501 центнер сахара, выполнив план на 89 проц. (Завод должен давать в сутки 822 центнера).

С краевого плодово-ягодного совещания

30 сентября вечером закончилось совещание по районированию плодово-ягодных сортов. Совещание заслушало ряд докладов.

С докладом о результатах межкраевого совещания при Красноярской областной опытной станции по районированию плодово-ягодных сортов выступил научный работник Алтайского опорного пункта тов. Нухарский. С сокладами по характеристике сибирских сортов выступили садовод колхоза "1-е мая", Немецкого района, тов. Фуни, садогод колхоза "Алтайская фора", Бийского района, тов. Прижин, работник краевой плодово-ягодной станции тов. Шимин.

Совещание подробно обсудило отдельные сорта сибирских яблок по этим докладам и внесло ряд изменений в прошлогодний список стандартных сортов, исключив из стандарта малоденные сорта и включив новые сорта, имеющие хорошие показатели по морозоустойчивости, урожайности и вкусовым качествам.

С интересным докладом о внедрении европейских сортов, в частности мичуринских, в колхозах Запсибирья, выступил известный сибирский садовод М. А. Лисавенко. С сокладом о выращивании мичуринских сортов выступил садогод колхоза "1-е мая", Шипуновского района, М. Н. Самойленко. Интересные результаты выращивания в Сибири европейских сортов яблок продемонстрировали томские садоводы-любители М. Ю. Бичел в С. К. Майновский.

Поделились своим опытом по выращиванию европейских и мичуринских сортов также другие участники совещания.

Плодовод КрайЗУ тов. Гончаров рассказал об организации в крае постоянных плодово-ягодных питомников.

Совещание отметило, что, в связи с большим ростом садоводства в крае, мы испытываем все усиливающийся недостаток кадров. Намечаемые КрайЗУ курсыые мероприятия не смогут охватить все количество колхозников, желающих заниматься садоводством. Необходимо по думать об организации заочного обучения колхозных садоводов и об организации кружков садоводов при избах-лабораториях, которые в зимнее время должны бы изучением основ плодоводства и накопившегося в колхозах их района опыта по садоводству, а летом, получив необходимую теоретическую подготовку, смогли бы с большим успехом приступить к практическим работам.

По советской стране

• В сельских местностях насчитывается сейчас свыше 50 тысяч пекарен, выпускающих в сутки до 9 тысяч тонн ржаного и пшеничного хлеба.

• Центр Союза ССР выделил на 4-й квартал для оборудования и строительства сельских пекарен 5 миллионов рублей.

Зверское убийство

Ученик 5 класса Бороковской неполной средней школы (житель деревни Бороковки) Лубган хулиганит в школе, ворует деньги, учебные пособия, у соседей украдет часы, отрез ткани. Его в этом уличает ученик 1-го класса (тоже житель Бороковки) Августенок.

Лубган решил отомстить Августенку, 27 августа 15 летний Лубган, взяв ружье, едет в лес за жердями и уманивает за собой ясмина летнего Августенка; в лесу он его стреляет. Августенок ранен, но еще жив. Тогда Лубган добивает ребенка палками и труп привет в лесу. Только на 8-й день представители милиции нашли труп.

Лубган в преступлении сознался. Факт убийства возмущает бороковскую общественность. Однако, руководители бороковской партгруппы и сельсовета Лаппо и

Гавиловский и руководители школы, даже представители милиции невозмутимы. Для них это обычное явление, случайное убийство. Хотя из материалов видно, что преступник Лубган мстит честному Августенку. Они не извещают о случившемся ни РК ВКП(б), ни РИК и РОНО. Даже в селе это событие ничем не отмечается, поведение Лубгана никоим образом не осуждается.

Районные организацииuzziли о зверском убийстве школьника Августенка только через 10 дней. РК ВКП(б) по этому вопросу вынес свое решение: За классовую слепоту и за непринятие мер по делу об убийстве Лаппо снят с должности парторг и исключен из партии. Председателю сельсовета коммунисту Гавиловскому записан выговор.

По делу об убийстве Августенка заканчивается следствие.

НАРУШИЛИ КОЛХОЗНЫЙ УСТАВ

В контору колхоза "Путь коммунара", Бороковского сельсовета, пришла колхозница Богдан Люксия. С плачем, дрожащими руками она развернула записную тетрадь и просила учетчика труда сверить ее трудодни.

"Я ни симулянтика, ни лодырь. За время горячих стадий дней, я не имела ни одного прогула. Я хочу знать, есть ли такой закон, чтобы колхозников, честно работающих, исключать из колхоза, не вызывая их на общее собрание".

Бригадир Мирилевич признал нашу семью лодырями и симулянтами, у моего мужа, кроме сентября месяца, 306 трудодней, а у меня 72 трудодня. Семья у нас 9 душ, а трудоспособных нас двое.

Какая же я лодырь, когда меня премировали во время сеноуборочной, а на уборке хлебов я навязывала 750 снопов.

Богдан отвела за свои требования не получила. Очевидно Волченко не приступил на собрании, не знает в чем дело. Порылся в протоколах, кроме не законченного протокола ничего не нашел. А учетчик труда сверился в табелях и сказал:

"По табелям нет никаких оснований считать вашу семью симулянтами, у других колхозников гораздо меньше трудодней."

А все это получилось вот почему.

Бригадир Мирилевич — пьяница, склонник, в моловом отношении развратен, домогался сожительства и у колхозницы Богдан.

Не сам ли Турищев вор?

В колхозе "7 ноября", Бороковского сельсовета, в доме 2 жилка похищенной пшеницы. Доложили Дудину. Дудин посадил Турищева стеречь жилки в соломе.

На утро, Турищев сообщил, что ночью у него "кто-то" похитил охраняемую пшеницу.

Нечего сказать! Сторож. Вместо того, чтобы искать виновника в хищении колхозного хлеба, Дудин на все "махнул рукой".

— Наш хлеб, наши и колхозники. А председатель сельсовета Дудин факты хищения регистрирует актами.

Был такой случай: колхозники Кутявин Федор и Дуги

Гавиловский и руководители школы, даже представители милиции невозмутимы. Для них это обычное явление, случайное убийство. Хотя из материалов видно, что преступник Лубган мстит честному Августенку. Они не извещают о случившемся ни РК ВКП(б), ни РИК и РОНО. Даже в селе это событие ничем не отмечается, поведение Лубгана никоим образом не осуждается.

Районные организацииuzziли о зверском убийстве школьника Августенка только через 10 дней. РК ВКП(б) по этому вопросу вынес свое решение: За классовую слепоту и за непринятие мер по делу об убийстве Лаппо снят с должности парторг и исключен из партии. Председателю сельсовета коммунисту Гавиловскому записан выговор.

По делу об убийстве Августенка заканчивается следствие.

О КОЛХОЗНОЙ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЕ

Грязная, не веселая Борисоглебская изба-читальня.

На полу шелуха семечек, грязь, не видно из-за грязи пола.

На стенах и потолке пыль, паутина, по полу разлиты кадка с разведенной известью.

На все здание избы-читальни две десетини лампы с нагревательными стеклами.

Работу избача выполняет комсомолец Бердиник Сергей, он же и заготовитель сельскохозяйственных работ.

У Бердиника есть желание работать. Он стремится оборудовать культурное учреждение, но председатель колхоза Шрамков тормозит культурное начинание. Он не хочет отчислять 2 процента на клуб и избу-читальню с валового дохода колхоза. Он заявил Бердинику.

— Ты, Бердиник, по одежке протягивай ножки.

Бердиник никак не мог понять, что это означает "по одежке протягивай ножки". Но факт остается фактом. На избу-читальню колхозов не отчисляет средств ни копейки.

Бердиник не унимается. Он просит помощи у председателя сельсовета Будюка. Но Будюк очень мало уделяет внимания. Он до сего времени не может призвать к порядку душителя культуры на селе твердолобого Шрамкова.

Это явление не случайно. Ведь руководители сельсовета и колхоза сами не читают газеты и журналы. Да, что они будут читать, когда ничего не выписывают. Они хотят жить по старинке. "Много будет грамотных, пахать некому будет". Будюк, Шрамков и финансист сельсовета Шлейдер сумели "раскачаться" 1 октября и подписать на районную газету. А больше никаких газет и журналов не выписывают. Они оторвались от жизни. Сами не хотят жить культурно.

Тяга колхозников, а особенно молодежи в клуб и избу-читальню огромная. Колхозники тяготят к смету, к знанию и к культуре. Они хотят знать, что делается в Советском Союзе и за границей.

Эти знания должна дать изба-читальня.

Торопов

Почему кино передвижка не бывает в Поперечинском сельсовете?

— Мы не помним, когда нам показывали кино-картину, — говорят колхозники Поперечинского сельсовета, — страсть как хочется посмотреть.

Районные организации, видимо, забыли, что в Поперечинском сельсовете, в более отсталом в культурном отношении, надо проводить культурную работу и сейчас, тем более. Колхозники с уборкой управлялись.

В. С.

Торговля только для своих

Это было еще до постановления ЦК ВКП(б) и правительства. В магазин лихтер Б Райпотребсоюза поступило для продажи прикрепленное мясо, которое в первую очередь продавцом Кузнецовой отпускалось работникам Райпотребсоюза при закрытых дверях, а прикрепленным, на вопрос — когда будет продажа мяса, Кузнецова отвечала: "сегодня нет цены, продажа мяса будет завтра".

На завтра Кузнецова открыла магазин только с 10 часов утра вместо 9.

Но, увы, мяса хорошего уже не оказалось, осталась шея.

У нее еще есть одна торгашская замашка. Если покупателю приходится 1-2 копейки сдачи, так Кузнецова уже привыкла так отвечать: "копеечки то у меня нет, будет за мной". И почти каждый покупатель получает ответ, которому приходится сдачи.

Иванов

Врио. отв. ред. А. НЕКРАСОВ

Объявление

Утеряны документы: военный билет, выданый Каменским сельсоветом, метрополитен — Бороковским сельсоветом и справка о соцположении на имя Чернинского Ивана Кузьмича. Найденные документы доставлять в пос. Тяжин директору школы десантников.

Тираж 1700